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INFORMAČNÍ SERVIS
obce Mikulovice 

č. 4/2018

www.mikulovice.cz

Hlavní potíž života je v tom, že člověk musí neustále volit mezi více možnostmi.

Mikulovické dny 2018 - TJ Sport Mikulovice

Mgr. Roman Šťastný, starosta
tel.: +420 584 459 021
e-mail: starosta@mikulovice.cz

Jiří Šimík, místostarosta
tel.: + 420 584 459 029
e-mail: mistostarosta@mikulovice.cz

Úřední hodiny obecního úřadu:
PO, ST: 07:00 hod. – 17:00 hod. / ÚT, ČT: 07:00 hod. – 15:00 hod. / PÁ: 07:00 hod. – 13:30 hod.

ID: 9fmbcrk / fax: 584 429 195

www.facebook.com/oumikulovice

Kontakty

George Augustus Moore (irský spisovatel a básník
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Jumping Drums - bubenická show, Mikulovické dny 2018

Kroužek veselého zpívání, Mikulovické dny 2018
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Informace obecního úřadu 
Vážení spoluobčané, 
koncem června proběhla největší kulturní akce, kterou každoročně pořádá obec 
Mikulovice pod názvem Dny Mikulovic. V letošním roce byla akce podpořena  
z Fondu mikroprojektů Euroregionu Praděd a měla motivační název „Spolupráce –  
s jídlem roste chuť“. Hlavním cílem bylo posílení stánků s občerstvením 
(po loňském debaklu) a představení specialit našich sousedů z Polska. Kul-
turní program měl podobnou skladbu jako v minulých letech, kdy v odpo-
ledních hodinách vystupovaly děti z MŠ, ZŠ, ZUŠ, členové místních spolků  
a spolků z nejbližšího okolí obce. Večerní program zajistily pozvané hudební sku-
piny. Chtěli bychom poděkovat za krásná vystoupení všem účinkujícím i vedoucím, 
kteří s nimi jejich programy připravovali. Velké díky patří také všem, kteří se podí-
leli na bezproblémovém chodu slavností – pořadatelskému týmu, všem prodejcům 
(zvláště zástupcům místních spolků), kteří se starali o dostatečné množství nejrůz-
nějších pokrmů a nápojů a v neposlední řadě vám všem, kteří jste se akce zúčastnili  
a vytvořili vynikající atmosféru během celého programu, přestože v letošním roce 
počasí nebylo úplně nejlepší. Součástí Dnů Mikulovic byla i druhá akce, která pro-
běhla současně – Mikulovické hry, neboli setkání Mikulovic z celé ČR, které se  
v letošním roce uskutečnilo u nás v Mikulovicích u Jeseníku. Hlavní disciplíny –  
kopaná muži, stolní tenis a požární sport byly rozšířeny o turnaj žen v kopané  
a závodech na debl kánoi. Tím, že všechny disciplíny byly soustředěny do centra 
obce, se podařilo dosáhnout i vysoké návštěvnosti na jednotlivých soutěžích, což 
bylo naším hlavním cílem. Opět bychom chtěli poděkovat všem soutěžícím a po-
řadatelům, kteří se na soutěžích a organizaci her podíleli. Přestože jsme Mikulo-
vické hry v celkovém pořadí opět vyhráli, velkým vítězem byla Nová Ves v Horách, 
která je z nás čtyř nejmenší, protože dokázala dorazit v počtu 40 lidí, kteří přijeli  
soutěžit, ale také se jen podívat, seznámit se s novými místy, navázat nová  
přátelství. Pevně věřím, že příští rok se nám 15. června 2019 podaří vypravit stejně 
početnou výpravu do Mikulovic u Pardubic. 
Od začátku července do konce září bude probíhat rekonstrukce slaboproudu  
a silnoproudu v 1. nadzemním podlaží OÚ, proto žádáme občany, kteří budou do-
cházet na OÚ o určitou shovívavost při vyřizování svých záležitostí. Příjemnou dru-
hou polovinu léta, co nejvíce teplých dní, slunce a bohatou úrodu ze svých zahrad 
vám přejí 

 Roman Šťastný a Jiří Šimík  

Dne 3. září 2018 proběhne zápis do školní družiny (dále jen ŠD). Zákonný zástupce 
žáka musí vyplnit a osobně odevzdat zápisní lístek s rozsahem pravidelné docházky. 
Dále seznámit se s Vnitřním řádem, Směrnicí o úplatě za ŠD. Zápisní lístky se vypl-
ňují každý další školní rok. Žák, který nebude řádně přihlášen a neodevzdá vyplněný 
zápisní lístek, tak nemůže být do ŠD přijatý. Provoz ŠD začíná dne 3. září 2018 od 6:00 
hod. Těšíme se na vás i s novým dětským hřištěm, které se nám podařilo s vedením 
školy a obcí částečně zrealizovat.

Iva Krajčíková, vedoucí školní družiny

Zápis do školní družiny při ZŠ Mikulovice

Zprávy ze Základní školy Mikulovice
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Ve čtvrtek 14. června 2018 proběhlo slavnostní pasování žáků 5. třídy. Celá akce se 
konala v krásných prostorách restaurace a hotelu Na Palubě. Celá třída netrpělivě 
očekávala příjezd královny – paní ředitelky Ivany Látalové. Ta přijela překvapivě ne  
v kočáře se čtyřspřežím, ale vlastním vozem. Děti jedno po druhém přistupovaly, byly 
mečem slavnostně pasovány na žáky druhého stupně a předány do rukou nového 
třídního učitele. Celý slavnostní akt byl zakončen dobrým jídlem a pitím – ale jelikož 
jsme v moderní době, nebyl to královský raut, ale pizza, limonáda a zmrzlina. Dě-
kujeme touto cestou manželům Bernátkovým a kolektivu zaměstnanců za příjemně 
strávené chvíle. Dětem pak přeji mnoho zdaru při zdolávání „nástrah“ 6. - 9. ročníku.

Zuzana Janíčková, třídní učitelka

Pasování na šesťáky

Zprávy ze ZUŠ

Možná ani nevíte, že v Mikulovicích jsou šikovní kytaristé. Adam Šaroši je z nich 
nejstarší, právě úspěšně absolvoval první cyklus hry na kytaru na ZUŠ. Je členem 
Kytarového orchestru pod vedením Václava Dvořáka a společně sklízí úspěchy na 
různých soutěžích a zájezdech. Sólově se zúčastnil Kytarové talent párty ve Zlatých 
Horách, společně s dalšími kytaristy z celého okresu a také s Terezkou Mouralovou.  
Terezka bude absolvovat za rok. Je členkou Kytarového souboru, který v Jeseníku vede Bar-
bora Uhlířová.  Do Kytarového souboru jezdí i další kytaristé – Filip Adámek, Jakub Hloušek, 
Lukáš Macht  a David Sroka. Začátkem září je čeká třídenní soustředění v Petříkově, kde  
b dou kromě výletů, zábavy a soutěží pilně nacvičovat skladby na slavnost-
ní koncert k 70. výročí ZUŠ Jeseník, který se uskuteční na podzim v Priessnit-
zových léčebných lázních. Obě tělesa – Kytarový orchestr i soubor se spojí a asi 
60 kytaristů společně zahrají na tomto koncertě, na který vás už teď srdečně zvu.  
Přijďte si poslechnout a podpořit vaše kytaristy 16. listopadu  do Kongresového sálu 
v  Priessnitzových léčebných lázních. Bude to jedinečný zážitek!

srdečně vás všechny zve Carmen Langerová, učitelka kytary

Mikulovičtí kytaristé

Dne 15. března  se v Kapli v Jeseníku uskutečnila historicky první okresní přehlídka 
klavíristů v komorní hře. Komorní hra má na ZUŠ dlouholetou tradici. Vzpomněli jsme 
bývalého ředitele tehdejší LŠU Aloise Složila, který byl nadšeným propagátorem této 
disciplíny a také spoluzakladatelem proslulé mezinárodní Schubertovy soutěže pro 
klavírní dua, která se koná již několik desetiletí v Priessnitzových léčebných lázních  
v Jeseníku. Do Jeseníku se sjelo 22 duet, vyslechli jsme i 2 tria a 2 kvarteta a v závěru 
i velmi náročné úpravy filmových a muzikálových skladeb např. F. Mercurryho, ABBY 
či R. Cocciante v podání studentů středních škol. Z mikulovických dětí se zúčastnila 
klavírní dua Vítek a Julie Štindlovi, Veronika Doušková a Aneta Kapustová, další duo 
tvořila Terezka Polačková a Natálka Houšková a také trio ve složení Izabela Pavla 
Loučková, Markéta Hájková a Martin Lužík.Přehlídka se vydařila a my jsme strávili 
příjemné odpoledne plné krásné hudby. Děkujeme všem klavíristům za výbornou re-
prezentaci naší školy.

Lenka Polcrová

Okresní přehlídka klavíristů v komorní hře
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Přehlídka se konala 17. května  v Olomouci. Za náš okres se jí zúčastnily Veronika 
Doušková a Aneta Kapustová se skladbami Motýli Pavla Malého a Cirkus Humberto 
Karla Svobody. Děvčata měla tyto skladby krásně nacvičené a na této soutěži podala 
bezchybný výkon, za který získala bronzové pásmo. Verunce a Anetce gratulujeme  
a děkujeme za skvělou reprezentaci školy a našeho okresu. 

 Lenka Polcrová

Regionální soutěžní přehlídka ve čtyřruční hře
 a hře na dva klavíry 

Přehlídka se konala 10. dubna v Uničově a opět se zde představili ti nejlepší ze všech 
koutů Olomouckého kraje. Za okres Jeseník se zúčastnili pouze čtyři klavíristé a mezi 
nimi i Julie Štindlová z Mikulovic ze třídy Lenky Polcrové. Všichni čtyři zahráli výborně 
a statečně se poprali s velikou konkurencí. Zaslouží si gratulaci a velkou pochvalu za 
úspěšnou reprezentaci. 

 Lenka Polcrová

Krajská přehlídka talentovaných klavíristů 

Tato akce se stala už tradicí a je mezi rodiči a našimi klavíristy velmi oblíbená.Tento-
krát se koncert uskutečnil v pátek 27. dubna. Ano, musel se konat v pátek, protože 
přijíždí naši studenti z dalekých středních škol. A protože ti nejstarší si nemohli zahrát 
na okresní přehlídce, v Priessnitzových léčebných lázních si to náležitě vynahradili.  
A tak si pacienti, rodiče a další posluchači vyslechli známé melodie z pohádek, filmo-
vé melodie a úpravy známých skladeb R. Cocciante, H. Manciniho či F. Mercurryho. 
Podvečerní koncert se vydařil a někteří posluchači se nemohli ubránit dojetí.

Pavlína Kapustová

Koncertování u Vincenze Priessnitze

V tomto školním roce zakončili sedmileté studium 1. stupně Andrea Alföldiová a Old-
řich Psotka z klavírní třídy Lenky Polcrové. Sedmileté studium absolvovali i kytarista 
Adam Šaroši ze třídy Carmen Langerové a Sára Galbavá ve hře na klavír ze třídy Věry 
Střížové. Absolventy čtyřletého studia 2. stupně byli Libor Alföldi, Tereza Šalplachtová 
a Monika Lužíková ze třídy Lenky Polcrové. Všichni se po celý rok poctivě připravovali 
na svůj absolventský koncert, který se konal 10. dubna, 20. dubna a 15. května  v Kapli 
v Jeseníku. Gratulujeme všem absolventům. Přejeme jim mnoho šťastných chvil  
a úspěchů v životě.

 Lenka Polcrová

Naši absolventi 

Poděkování patří všem dětem a studentům, kteří obohatili svým uměním kulturní život 
v naší obci. Zúčastnili se mnoha vystoupení např. v mateřských školách v Mikulovicích 
a Širokém Brodě, zahráli seniorům v DPS, dětem v místní základní škole, poslucha-
čům v Jeseníku – tedy na vystoupeních, na kterých jsem se podrobněji z prostorových 
důvodů nemohla rozepsat. Patří jim velký dík za výbornou reprezentaci naší školy, 
obce i okresu na přehlídkách, soutěžích a koncertech. A také rodičům, kteří své děti 
podporují a bez jejichž pomoci by to zkrátka nešlo. Přejeme všem hezké prázdniny  
a dovolenou.

 Lenka Polcrová

Závěrem velké poděkování
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Mateřská škola Široký Brod
rozloučení s předškoláky 2018

Zprávy z MŠ

Dne 29. června  jsme v odpoledních hodinách připravili pro děti, které opouštějí naši 
mateřskou školu, a které v září nastoupí do první třídy základní školy, slavnostní 
rozloučení. Loučit se s dětmi, které k nám docházely 2 - 4 roky, je smutné i hezké zá-
roveň. Najednou v nich vidíte již skutečné školáky, uvědomíte si, co všechno za dobu 
docházky zvládly, čemu všemu se naučily, jak dokáží vystupovat sebevědomě před 
veřejností atd. Děti svým celým krásným vystoupením v indiánském duchu předvedly 
své kvality. Jejich vystoupení bylo důstojné i humorné. Nechybělo ani dojemné pa-
sování, předávání dárků, prvního vysvědčení a pamětních listů, plnění indiánských 
úkolů, opékání buřtů a skákací hrad. A kdože se s námi letos loučil? Byly to tyto 
děti: Kristýna Klárová, Josef Sikora, Jana Sikorová, Sarah Sedláčková, Jan Andrušík, 
Adéla Pruchnická, Kristýna Staufčíková a Julie Adámková. Děkujeme také všem přá-
telům školy a rodičům za jejich přízeň. Jedná se o manžele Raszkovi, Andrušíkovi, 
Tiburákovi, Staufčíkovi, Miťkovi, Zapletalovi, Červenkovi, Doleželovi, paní Kadláčo-
vou, Orlovou, Juránkovou a další. 
My všichni z mateřské školy vám, milé děti, přejeme hlavně hodně zdraví a ve škole 
hodně úspěchů, dobré kamarády a laskavé učitele. Vám, vážení rodiče, přejeme jen 
samé hezké chvíle a radost z vašich dětí. Těšilo nás, že jste nám své děti svěřili do 
péče a děkujeme vám také za vaši přízeň a spolupráci. Teď již na vás budeme jen 
vzpomínat a těšit se na vaše návštěvy. Mějte se moc hezky, krásné prázdniny a mno-
ho odpočinku. Bylo nám všem s vámi a vašimi dětmi moc hezky. 

za kolektiv MŠ Široký Brod, Alena Al-Wahaishiová

Zprávy ze Soužití 2005, o. p. s.
Putování „Údolím radosti“

Čas prázdnin se překulil do druhé poloviny a mnohdy už chybí nápady kam na výlet.  
Zážitky se nemusí nacházet jen daleko za hranicemi naší vlasti u tyrkysového moře či 
vysoko  v horách. Můžeme je najít a hlavně prožít i nedaleko svého domova. Přijměte proto 
pozvání na jednodenní putování sousedním Bruntálskem od mikulovických seniorů – 
studentů Virtuální univerzity 3. věku. Z Mikulovic jsme se vydali přes Zlaté Hory směr 
Bruntál. Kraj drsný, ale krásný. Cílem naší cesty nebyla jen jedna památka, ale hned tři.  
1. Kosárna Karlovice, že nevíte co to je „kosárna“? Já to také nevěděla, ale prozrazovat 
nebudu. Jen vám řeknu, že toto malé muzeum vás překvapí svou atmosférou a poci-
tem, že se od jiných v mnohém liší, má zvláštní atmosféru, má „ducha“. Jinak to pro-
stě neumím popsat. 2. Zámek Bruntál, správně naladěni jsme se vydali k dalšímu cíli 
své cesty. Tím byl zámek, který se nachází v samém centru města Bruntálu. Zámek  
v minulosti patřil Řádu německých rytířů, kteří usilují o jeho navrácení. Zámek je  
rozlehlý, má více než sto komnat, ale přístupno je jich pouze 27, ale i tak se můžete těšit 
na hodinovou komentovanou prohlídku. Víte, že název města Bruntálu vznikl zřejmě fo-
netickým počeštěním německého „Freudenthal“, volně přeloženo jako „Údolí radosti“. 
3. Hrad Sovinec, byl třetím a posledním cílem našeho „školního výletu“. Hrad se 
nachází ve stejnojmenném městečku, i když označení „městečko“ je poněkud nad-
nesené. Přivítají vás ruiny kdysi krásných a výstavních domů, mezi nimiž se tu a tam 
ukáže opravené a zachovalé stavení. Nicméně Sovinec minout by byla velká chyba. 
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V pátek 11. května připravil MSRPDŠ a MSŽ oslavu Dne matek spojenou se Dnem 
otevřených dveří v ZŠ Mikulovice. V tento den dávají děti svým maminkám dárky, 
většinou vlastnoručně vyrobené. A aby na to děti nebyly samy, připravili jsme pro 
ně čtyři dílničky, ve kterých si mohly vyrobit pro své maminky a babičky vlastnoruč-
ní dárky. Celé dopoledne byla tělocvična v základní škole zaplněna dětmi nejen ze 
základní školy, ale i z mateřské školky v Mikulovicích a Širokého Brodu. Pod vede-
ním zručných lektorek z MSŽ a MSAS tvořily děti srdíčka z vlny, květiny z ubrousků, 
pletly košík z pedigu a vlastnoručně malovaly pro maminku hrníček na kávu či čaj.  
Akce se nám vydařila. Dětem se tvořivá činnost líbila a rádi se za námi během dne 
vracely a pouštěly se znovu do tvoření. Touto cestou děkujeme ženám z MSŽ a MSAS, 
které po celou akci pomáhaly dětem tvořit dárky. A věřte, že při tak hojné účasti dětí 
to byla fuška. Ještě jednou veliké „děkujeme“. Bez vaší pomoci bychom akci mohli 
jen těžko uskutečnit!

 za MSRPDŠ Hana Klimčiková

Den matek spojený se Dnem otevřených
dveří v ZŠ Mikulovice

Při vstupu do hradu vás zcela pohltí dávná atmosféra hradních pánů, rytířských klá-
ní a člověk žasne, co všechno se již podařilo jeho zachráncům vybudovat a obnovit. 
Hrad v roce 1945 poničil požár, traduje se, že ho založili vojáci Rudé armády znač-
ně posilněni alkoholem. Závěrem vás chci potěšit i cenou vstupného. Všechny tři 
památky můžete navštívit za pouhých 200 Kč, cena sníženého vstupného třeba pro 
seniory je jen 100 Kč.

Elena Valeriánová

Spolky obce Mikulovice

Na oslavu Dne dětí jsme letos znovu zvo-
lili prostory u hasičárny a akci jsme spojili  
s kácením máje. Naše šikovná děvčata 
vytvořila krásné kulisy a během sobot-
ního dopoledne vyzdobila plochu před 
hasičárnou klauny a krásnou vstupní 
branou. Po celý den hrozilo, že nás bude 
skrápět déšť, ale jak se říká, Pán Bůh nás 
má rád, a proto nám dopřál krásné poča-
sí. Pro děti byl připraven bohatý kulturní 
program – divadélko, soutěže, skáka-
cí hrad, malování na obličej. Po splnění 
všech soutěžních úkolů děti dostaly malé dárečky v podobě bublifuku a barevných 
kříd. Po 17 hodině nastoupili zástupci našich hasičů a vlastnoručně skáceli májku. 
No a pak už se jen bavilo, tančilo, popíjelo, prostě taková normální pohodička při 
sluníčku. Bohaté občerstvení připravil MSŽ, který nezapomněl ani na dospělé a po 
jejich klobáskách se jen zaprášilo. Pitný režim zajistil sbor dobrovolných hasičů.  
Věříme, že se akce líbila a v příštím roce se sejdeme znovu a třeba i ve větším počtu.

za MSRPDŠ Hana Klimčiková

Den dětí – klauniáda
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Mikulovický spolek žen

V květnu jsme si s děvčaty připomněly 
Svátek matek. Některé z nás si protáhly 
svá těla při bowlingu a trošku si zasoutě- 
žily. Další členky jen tak poseděly a příjem-
ně si povykládaly. Po sportovním zápolení 
jsme se odměnily drobným občerstvením 
společně se sladkými do  brotami našich 
úžasných cukrářek. Odpoledne strávené 
v areálu Patolda bylo milým zpestřením 
našich každodenních starostí. Ve středu 
16. května se děvčata, z řad našich členek, 
přidala k dobrovolníkům na podporu sbír-
ky „Český den proti rakovině“. Děkujeme! Plánovaný výlet 23. května do Lesního baru  
v Horní Lipové se bohužel nevydařil. I to se stává, ale snad nám to příště vyjde  
a zapojí se více členek. Začátkem června, jako každoročně, jsme se rády  
přidaly ke spoluorganizaci Dne dětí, kdy si návštěvníci mohli zakoupit spous-
tu dobrot v naší klaunské kuchyni. Největší ohlas sklidily u dětí ovocné  
špízy. Abychom udělaly něco pro své fyzické i duševní zdraví, okusily jsme lek-
ci jógy s lektorkou Maruškou Kopeckou, které patří velký dík, neboť domů 
jsme odcházely jako znovuzrozené. Budeme se těšit na další spolupráci. 
Červen jsme ukončily účastí na Dnech obce Mikulovice, kdy jsme se zapojily do  
projektu „Spolupráce - s jídlem roste chuť“. Myslím si, že v konkurenci jsme se  
rozhodně neztratily, nasbíraly zkušenosti a z ohlasů pozitivních i negativních si vzaly 
poučení do budoucna. Všechny tyto aktivity by nebyly možné bez finanční podpory 
obce Mikulovice, bez skvělé spolupráce se ZŠ, MŠ a hlavně bez aktivního přístupu 
samotných děvčat Mikulovického spolku žen.

 za MSŽ Pavlína Plašilová

už uplynulo od doby, kdy jeli senioři z Jesenicka poprvé do Prahy. Než se trochu 
rozepíšu o letošním pobytu, tentokrát ve dnech 12. – 14. června, zabrousím trochu 
do historie. Čerpám z vyprávění Anny Kohoutové, která se prvního zájezdu v roce 
1998 zúčastnila. Vzpomíná, že jeli minibusem, ale i ten měl bývalý starosta Ivan Dost 
problém obsadit. Zájem o Prahu nebyl, přestože se nic neplatilo. První průvodkyní  
a organizátorkou byla Zdenka Koryťáková, po ní Věra Krupičková s Ludmilou Masa-
říkovou. Posledních 12 let drží štafetu Drahomíra Dostová. Čas běží a doba se mění. 
Počet seniorů se zvyšuje, roste i jejich zájem o kulturu, cestování, poznávání. Myslím, 
že je chvíle, abychom si vzpomněli a ocenili aktivity bývalého starosty Ivana Dosta. 
Díky jeho zásluhám probíhají vzájemné výměnné pobyty už neskutečných dvacet let.  
Takovou dobu máme možnost poznávat krásy a památky Prahy! 

Alena Mrtková

20 let …

První den jsme navštívili Poslaneckou sněmovnu a měli možnost vidět a slyšet ně-
které politiky při práci. Zavítali jsme i do poslanecké knihovny, kam nás přišli po-
zdravit vedoucí kanceláře PS Mgr. Jan Morávek a bývalý starosta Jeseníku a nyněj-
ší poslanec Adam Kalous. Potom jsme šli z Malé strany na Kampu a přes Karlův 
most na Staré město. Druhý den vedla trasa z Pohořelce přes Strahov na Hradčany.  

Pobyt seniorů z Jesenicka v Praze – rok 2018
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V programu byla i slavnostní večeře se zástupci MČ Praha 1 a divadelní předsta-
vení Nora v divadle Pod Palmovkou. Hlavní představitelka Nory – herečka Tereza 
Dočkalová obdržela za tuto roli cenu Thálie 2018. Velkým zážitkem byla i návště-
va chrámu svatého Cyrila a Metoděje v Karlíně. Tady nás čekalo překvapení v po-
době starosty MČ Praha 1 Ing. Oldřicha Lomeckého, který nás přijel pozdravit  
a společně se s námi vyfotil. Závěrečný den našeho pobytu byl spojen s Brandýsem nad 
Labem a jeho zámkem, kde jsme měli štěstí na úžasného průvodce. Letos bylo i dost 
osobního volna, které každý využil dle svých představ. My jsme si prohlédli na Kampě cit-
livě zrekonstruované vnitřní prostory Werichovy vily a historické sály v Obecním domě. 
Všude jsou stopy Muchy, Myslbeka, Ženíška, Švabinského a dalších slavných malířů. 
Děkujeme SMOJ za podporu a realizaci projektu Senioři v Praze, Ing. Karlu Ulma-
nu, jeho „asistentkám“, řidiči autobusu a Drahomíře Dostové. A když jsem u těch 
pochval, tak si myslím, že si jí zaslouží všichni účastníci zájezdu. Přesto, že mno-
zí zápasí s různými nemocemi, tak jsou to „štramáci“, že chtějí cestovat, poznávat  
a překonávat tak své neduhy. Největší ocenění si nechávám na závěr. Nedá mi to  
a musím vzpomenout jednu účastnici zájezdu – Boženu Valouchovou. Tato 
87 letá paní mnohé v Praze překvapila svou vitalitou a neskutečnou fyzic-
kou zdatností. Před poslední tečkou ještě zmíním, že si všichni moc pře-
jeme, aby i po podzimních volbách byli správní lidé na správném místě  
a aby i nadále podporovali vzájemné výměnné pobyty seniorů z Jesenicka a z Prahy. 
Děkujeme! 

 za účastníky zájezdu Alena Mrtková

Zeptali jsme se za vás 

Maminky nemusí na mateřské dovolené 
trávit se svými dětmi volný čas samy mezi 
čtyřmi zdmi. U nás v obci existuje Klub ma-
minek, spadající pod Soužití 2005, o. p. s.,  
který jim nabízí možnost odpočinout si 
od mateřských povinností, předat si zku-
šenosti, získat odbornou pomoc. Jejich 
děti se zabaví, vyzkouší si hrát v kolektivu, 
podělit se o hračky, zapojí se do společné 
zábavy, zacvičí si s  veselými říkánkami. 
Klub maminek má dlouholetou tradici, ale 
zaměřme se na současnost. Od září 2016 
pracuje ve funkci vedoucí Lucie Pospíšilo-
vá a společně s ní je v klubu 10 maminek. 
Schází se společně se svými dětmi každé 
pondělí od 9:30 do 12:00 hod. v Komunit-
ním centru. Mají zde své zázemí – sklad 
hraček, kuchyňku a především prostory 
pro zábavu dětí. K dispozici je přebalovací 
pult, chůvičky, cvičební pomůcky, hrač-
ky. Vše se postupně obnovuje a doplňuje.  
A nejenom děti se baví. Maminky myslí  
i na sebe. Pořádají přednášky na různá 
zajímavá témata – výživa dětí, problema-

Věnováno místním spolkům a ogranizacím
Klub maminek
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tika rodiny a další. Pravidelně se scházejí při tvoření – s velikonoční nebo vánoční 
tématikou, tvoření výrobků z  FIMO hmoty, zdobení perníků. Aktivně se zúčastňují 
mnoha obecních akcí. Jednou z  prvních plánovaných akcí po letních prázdninách 
bude bezesporu přednáška o ochraně dětí, rodiny, pomoc při tíživých situacích. Dve-
ře jsou otevřeny pro všechny maminky s dětmi, ale členky klubu mezi sebou rády 
přivítají i tatínky nebo prarodiče. Pokud máte zájem, navštivte facebookové stránky 
Klub maminek – Soužití 2005 o.p.s. Mikulovice. Zde se dozvíte aktuální informace. 
Perličky na závěr: do klubu jezdí maminky až z Brna nebo z Ostravy, cestu si zde 
nachází i babičky se svými vnoučátky. 

 Lucii Pospíšilovou vyzpovídala Vladimíra Hromádková

Okénko do historie
Dětí v Mikulovicích ubývá

Při listování v kronice obce člověk zjistí nemilou skutečnost – počet dětí v Mikulovi-
cích výrazně klesá. Jen malá ukázka porovnávající stav v letech 1968, 1993 a 2017. 
V zápise před 50 lety můžeme číst: „Školu v tomto roce navštěvovalo 468 žáků. Ve 
srovnání s předcházejícím školním rokem je to o 26 méně. Klesající počet žáků je 
ovlivněn tím, že se rodiče žáků stěhují do větších center, jako je Ostrava, kde mají 
výhodnější podmínky.“ Ve školním roce 1967/68  se o děti v deseti třídách na prvním 
stupni a v deseti třídách na druhém stupni staralo 30 učitelů, kteří tehdy pobírali 
pohraniční příplatek 150 Kčs měsíčně. Dnes by se za tuto částku nepořídil ani nákup 
na rodinnou večeři, ale tenkrát šlo o nezanedbatelný příjem zvyšující vlastní plat. 
Přestože v následujícím desetiletí došlo k uzavření Základní školy v Širokém Brodě 
a příchodu žáků z této obce, pokles pokračoval a zejména po revoluci v roce 1989 
nabral dramatické obrátky. Ve školním roce 1993 – 1994 poklesl počet dětí na 294  
a pedagogický sbor tvořilo 21 vyučujících. O tom, že neubývalo jen dětí, ale i babiček, 
které se mohly postarat o vnoučata přicházející ze školního vyučování, vypovídá snad 
nejlépe to, že stoupl počet dětí zapsaných do školní družiny. Tu totiž v  roce 1993 
navštěvovalo více dětí než v roce 1968. Bohužel nepříznivý trend v počtu dětí, navště-
vujících mikulovickou školu, nezvrátily ani generace tzv. „Husákových dětí“, které 
koncem minulého století dospěly do věku rodičů. Loni chodilo do mikulovické školy 
235 žáků, kterým vzdělání poskytovalo 19 pedagogických pracovníků. Mít dnes dítě 
je totiž luxus. Chybí levné byty, kočárek stojí skoro celý plat a o cenách oblečení nebo 
výživy pro malé poklady snad raději ani nemluvit…

 Pavel Macháček

Před 25 lety hrály hvězdy showbyznysu
v Mikulovicích pro děti

Umělecká fronta vzešlá ze Sametové revoluce prohlásila vše před rokem 1989 za „so-
cialistickou pakulturu“ a za její pokřivený symbol označila Michala Davida a skupinu 
Kroky Františka Janečka. Pomiňme nyní fakt, že oba jmenovaní dnes opět patří k vliv-
ným představitelům současného showbyznysu (Michal David na muzikálové scéně  
a František Janeček jako hudební producent), ale zaměřme se na dobu, kdy se „uši  
a oči“ posluchačů obracely pouze k  západní produkci. Řada československých 
zpěváků a herců byla na počátku 90. let ráda za jakoukoli zakázku a v  podsta-
tě objížděla školy. Tedy něco podobného jako kdyby akademičtí malíři oblék-
li montérky a přišli vám vymalovat byt. Svědectví o paradoxech doby lze na-
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jít v  mikulovické kronice z  roku 1993 v  kapitole kultura. Po stescích tehdejší 
kronikářky na to, že ty tam jsou doby, kdy do Mikulovic přijel divadelní soubor, 
hudební skupina, kouzelníci nebo jiní umělci zápis pokračuje větou: „Kulturní 
dění v  naší obci se omezilo na tzv. kulturu školám. Co tedy shlédli alespoň ško-
láci a děti z  mateřské školy? V  měsíci květnu k  nám zavítala populární zpěvačka 
Věra Špinarová. V  pořadu pod názvem „Jak se stát zpěvákem populární hudby“ 
se děti seznámily s  vývojem moderní hudby, jednotlivými styly, známými písněmi  
i uměním zpěváka.“ Po prázdninách pak přijely herečky Dáša Herzánová a Eva Hruš-
ková s pořadem „Televizní kuřátka na cestách“. V listopadu pro změnu před dětmi 
vystoupila Petra Černocká s pořadem „Hrátky se Saxanou“. Takže populární umělci 
do Mikulovic vlastně ani jezdit nepřestali, spíše jen pár let trvalo, než došlo k vystříz-
livění dospělého publika a návratu „do starých kolejí“. Při pohledu na současnou 
politickou scénu by se slušelo dodat „nejen v kultuře“. 

Pavel Macháček

Tipy na výlet

Tentokrát nepůjdeme na žádný dlouhý výlet, ale vydáme se na procházku. Vy-
užijeme k ní cyklostezku vedoucí z Mikulovic až do Písečné, hojně využívanou  
k procházkám, projížďkám na kole apod.  Naším cílem bude v obci Hradec – Nová 
Ves Chráněná krajinná oblast Hradecko, ležící vedle bývalého lomu na stavební ká-
men u Hradeckého potoku. Ptáte se, co to je? Původně to byl jen takový malý lesík 
s olšemi a vrbami u potoka. A možná díky tomu, že toto místo bylo neudržované  
a zarostlé, přitahovalo to místní děti ke hrám a zkoumání. Rozhodly se, že se o lesík 
budou starat. Původně si tam chtěly jen postavit dřevěný domeček na stromě, ale 
pak v rámci domácí školy, začaly s objevováním a poznáváním místa. 
S laskavým svolením majitelky pozemku děti lesík zvelebovaly, vynesly a zlikvidovaly 
odpad, postavily dřevěné chodníčky a most přes bažinu, vyráběly cedulky s názvy 
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Společenská rubrika - vzpomínky, přání, 
poděkování

Mikulovický spolek aktivních seniorů pravidelně navštěvuje seniory obce a přeje jim 
k jejich významným životním jubileím. 

Jubilanti v měsíci srpnu 2018

80 let  Josef Ondrušík
 Zdeněk Zezulka
 František Slánička

90 let    Miloslav Svoboda

Jubilanti v měsíci září 2018

75 let Jiřina Vlčková
 František Vaculík

80 let   Dimitros Adamopulos

Jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a životní pohody v naší obci!
Bohuslav Stalmach za Mikulovický spolek aktivních seniorů a Vladimíra Hromádková

Dne 20. června oslavila krásné 92. narozeniny paní Věra Vlčková. Přejeme jí hodně 
zdraví, štěstí a elánu do dalších let.

Rodina

Chcete-li i vy někomu poblahopřát k narozeninám, poděkovat či zavzpomínat na blíz-
kou osobu, využijte naši společenskou rubriku.
Uzávěrka společenské rubriky Informačního servisu č. 5/2018 je 12. 9. 2018 do 12:00 
hod. Do této doby musí být inzerce zadána. Cena inzerátu je od 20 Kč, záleží na 
množství textu a na grafické uspořádání. Inzerát je možné podat a po zveřejnění 
uhradit v místní knihovně.

živočichů a rostlin, pracovaly na webových stránkách a plakátech. Nechaly zrealizo-
vat informační ceduli a vyrobit odznáčky. Dne 8. května proběhlo slavnostní otevře-
ní CHKO Hradecko. Hosté, kteří přišli, měli možnost si zahrát hry nebo plnit úkoly  
týkající se fauny a flory. Mohli také ochutnat z bohaté nabídky zdravých dobrot. Vrcho-
lem celého odpoledne byla komentovaná prohlídka, která proběhla zcela v režii dětí. 
Tak milé, ochotné a zanícené průvodce by chtěli mít na každém hradu, zámku nebo  
v každé ZOO. Bližší informace o CHKO Hradecko a zajímavosti ze slavnostního  
otevření včetně bohaté fotogalerie naleznete na webových stránkách www.chko-hra-
decko.cz. A pokud budete mít zájem, obraťte se na rodinu Wormových. Děti z domácí 
školy vás ochotně CHKO provedou. Jen taková malá poznámka na závěr: rodiče Wor-
movi, Pavlíčkovi a další, kteří provozují domácí školu, říkají, že všechno zde vyrobily 
a nachystaly jejich děti. Ano, ale bez pomoci a velké podpory jich – rodičů, by taková 
krásná akce vůbec nevznikla a za to jim patří velký obdiv.

  na procházku za poznáním vás pozvala Vladimíra Hromádková
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25. 8. 2018, 18:00 hod.
Koncert operních, operetních, muzikálových a populárních melodií. Účinkují: Milan 
Vlček (sólista ND v Olomouci), Anna Beťáková, (absolventka konzervatoře v Brně), 
Pavlína Anastázie Říhová, (studentka Církevní konzervatoře v Opavě), Zdeňka Beťá-
ková (absolventka konzervatoře v Pardubicích), Klavírní doprovod - Lenka Formano-
vá (Ostrava Universita umění), Sál Kina Mikulovice

Zapište si do diáře

Placená inzerce
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Na letišti u Mikulovic se 14. července konal Priessnitzův pohár.  
V tradičním závodě s mezinárodní účastí soutěžili parašutisté v přesnosti přistání

Trenér Mikulovic Jaroslav Maňur s bývalými fotbalovými reprezentanty Slovenska a ČR  
Filipem Hološkem a Tomášem Ujfalušim na Memoriálu Ivana Dosta
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Dne 7. července se uskutečnil 
tradiční Memoriál Ivana Dosta 
za účasti bývalých fotbalových 
reprezentantů a známého mo-
derátora Jakuba Koháka. Na 
snímku nástup Mikulovic  
a Vrbna k finálovému zápasu.

Mikulovické dny 
MŠ Mikulovice

Pasování prvňáčků na 
čtenáře - knihovna

Slavnostní otevření
CHKO Hradecko
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Příspěvky do Informačního servisu zasílejte pomocí formuláře, který najdete 
na webových stránkách obce: www.mikulovice.cz v rubrice Informační servis.
Uzávěrka příspěvků čísla 5/2018 je dne 12. 9. 2018 do 12:00 hod. 
Informační servis. Periodický tisk územního samosprávného celku. 
Vychází jedenkrát za dva měsíce. Číslo 4/2018. Datum vydání 1. 8. 2018. Zdarma. 
Příští vydání říjen 2018. Náklad 1 020 výtisků. Vydává obec Mikulovice 790 84, 
Hlavní 5, IČ: 00303003, MK ČR E 21462.

Redakční rada:   Vladimíra Hromádková
Hana Klimčiková
Pavel Macháček
Petra Kouřilová

E-mail: informacniservis.m@seznam.cz
Za věcnou správnost článků odpovídají autoři a stanovisko redakce nemusí být vždy shodné. 
Tisk: Studio – 4 s. r. o. 

www.mikulovice.cz

Děti v Komunitním centru

Klub maminek


